

尤文巴萨欧冠携手出局,C罗梅西同时无缘八强

再见! 双骄年代 再见! 一时瑜亮

本周中,在欧冠1/8决赛次回合的比赛中,巴塞罗那客场1:1战平巴黎圣日耳曼,以总比分2:5被淘汰;尤文图斯主场3:2战胜波尔图,在总比分4:4的情况下因客场进球少而出局。对球迷来说,巴塞罗那和尤文图斯同时止步欧冠16强倒也不算不能接受,但从球员个人角度来说,这是梅西和C罗时隔16年首次同时无缘欧冠8强。一时间,全世界的媒体都在感慨:一个时代结束了……

过去这十几年,梅罗的确统治了足坛太久,乃至我们经常想不起生于20世纪80年代的他们早已年过三旬。然而,再强的王者,也总会有英雄迟暮的一天。终于,可能真的到了梅罗时代即将正式落下帷幕的时候,但双骄年代一定会是足球历史上一段被铭记的时光。

■新快报记者 王敌(本版图片均由新华社供图)



PROFILE

梅西

生日:1987.6.24
国籍:阿根廷

2002年8月,C罗第一次出现在中国媒体上。当时,《足球报》在国际足球版的边栏上写了一条消息,题为《又有一个罗纳尔多》。内文中提及,在里斯本竞技(葡萄牙体育)主场0:0战平国际米兰的欧冠资格赛中,里斯本竞技在第58分钟换上了一名17岁的边锋,名为克里斯蒂亚诺·罗纳尔多,但表现平平。当时,正是巴西“大小罗”风光无限的时期,之所以会有这么一篇报道C罗的稿子,大概仅仅是因为他也叫罗纳尔多吧。同样是那一年,只有15岁的梅西才和巴萨签下第一份合约,而且还是青训合同,年薪为60000欧元。

2003年,C罗从里约转投曼联,其年薪一下子从2.4万欧元蹿升至

●青葱岁月 (2002~2007)

200万欧元。不得不说,C罗的起点很高,是菲戈的“接班人”,是罗纳尔多的“同名人”,也是贝克汉姆的“继承人”——接过了曼联的7号球衣。因为年长2岁多,在C罗用花里胡哨的盘带在英超招摇过市的时候,梅西还是个默默无闻的B队前锋。2004年,梅西与巴萨达成了第一份职业合同,年薪翻了5倍,达到30万欧元。

那时,年少的他们毫无交集,只有足球经理游戏(Football Manager)的玩家在意他们。在《冠军足球经理》的最后一代作品CM4中曾这样评价C罗:“这个葡萄牙少年极可能是‘新菲戈’,签下他没有错。”而在FM的第一代作品FM2005中曾这样描述梅西:“如果买不起内马尔,

那么你可以尝试买下梅西,他的盘带技术同样出色。”

梅西被世人记住,是2005年的荷兰世青赛,那一年中国国青队获得了第10名,梅西领衔的阿根廷国青队获得了冠军,他也拿到了金靴和金球两项个人大奖。同年底,梅西获评欧洲金童奖,这是对他职业生涯潜力的肯定,C罗则失去了获得金童奖的机会,葡萄牙媒体甚至还为此叫冤。也正是从这一年开始,梅西和C罗的比较走向了台前。

世人第一次正面感受梅罗对决是2007年的国际足联颁奖礼。由于名次落后于梅西,C罗在颁奖礼上面露不快,这一幕也被媒体捕捉了下来。很明显,C罗并不服气梅西,即便当时的头号主角是巴西球星卡卡。

●巅峰争霸 (2008~2019)

联赛50球。到2012年为止,C罗的金球数以1:4落后于梅西。

直到2013年,C罗才重新扳回一城,并在2014年把金球数差距缩小到了3:4。2015年,梅西卷土重来,带领巴萨拿下触目可及的一切冠军,第五尊金球奖。

2016年,C罗带领皇马拿下欧冠,自己带葡萄牙队问鼎欧洲杯,俱乐部与国家队双登顶,第四尊金球落袋;2017年,C罗带领皇马完成了小半个世纪以来欧冠仅见的卫冕,就此正式追平了梅西。

2018年,几乎所有人都认为C罗毕竟金球三连庄,C罗却做出了转会的选择,在夏天加盟了意甲球队尤文图斯。对C罗来说,这个选择直接影响了他在颁奖礼上的声望。按照2010年金球归属梅西而非斯内

德的逻辑,如果C罗不离开皇马,C罗很可能已经有6座金球了。

C罗的金球数为5个,梅西则在2019年获得了个人第六座金球。算起来,梅罗二人一共拿到了11座金球、9个欧冠冠军,很多时候,足坛颁奖礼就是梅罗二人转。

2018年,在C罗决定转投尤文图斯之时,梅西表示西甲失去了一位巨星,他说:“C罗离开,整个西甲都会很想念他。”而在C罗离开之后,马德里和巴塞罗那媒体情绪也温和了许多,双方不再故意制造“梅罗决”的话题,所以当C罗穿着尤文图斯的球衣来到诺坎普,舆论导向也更多是温情,而非对立。

PROFILE
C罗
生日:1985.2.5
国籍:葡萄牙



●共友圈

足坛不乏有和梅罗都共过事的球员。在共同拥有的朋友圈中,他们都得到过至高评价,但整体上认为C罗更努力,而梅西更天才。

海因策:如果我是俱乐部老板,我会毫不犹豫买下C罗,因为他是我见过最勤奋的地球人;不过,梅西不是地球人。

德科:梅西是不折不扣的天才,他拥有超乎年龄的成熟技巧;C罗的用功态度则是到了“病态”的地步,他的执着无人可比。

伊瓜因:无论是在比赛场还是训练场,C罗都是最努力的那个人,他也很喜欢自己是最佳球员;梅西则谦逊许多,而

且梅西带有与生俱来的超能力!

皮克:C罗是完美的运动员,达到了人类的极限,但梅西比他更强,已经超越了人类。

迪马利亚:梅西和C罗都是超人,但毫无疑问梅西才是合作过的队友中最强的,C罗其次,再然后是伊布、内马尔和姆巴佩。

迪巴拉:以前我只喜欢梅西,但认识

C罗之后我才发现他是一个很好的人,他永不言败、从不气馁,我从他身上学到的东西比从梅西那里更多。

塞梅多:人们总说不断训练能使你变得更出色,但梅西就算不训练也依然完美;C罗则一直不断训练,凌晨2点半也会叫我去跑步。

A·戈麦斯:C罗是所有人的榜样,但梅西的实力无法探究。